



Памятник погибшим землякам появился в Ливенке

стр. 2



Начальник ветстанции рассказал о профилактике бешенства

стр. 4



Жители села Палатово отметили День села

стр. 12



№43 (11741) · 26 октября 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Делать добро – испытывать счастье

ПОЧЁТНЫЙ ЖИТЕЛЬ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА ЯКОВ ЛОПАТИН ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ. ЕМУ ИСПОЛНИЛОСЬ 90 ЛЕТ



Яков Лопатин из города Бирюч принял 16 октября многочисленные поздравления по случаю дня рождения.

В гости к имениннику приехала исполняющая обязанности главы администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

«Яков Григорьевич, хочется пожелать вам крепкого здоровья, благополучия, добра. Вы являетесь примером ответственного отношения к делу и людям для многих поколений. Живите ещё долго и счастливо!», – сказала Галина Ивановна.

К поздравлениям присоединились главы городского поселения «Город Бирюч» Алексей Висторобский и Стрелецкого сельского – Максим Бородин. Они тепло говорили о достижениях Якова Григорьевича на трудовом поприще и в общественной деятельности. Их пожелание ветерану – сохранять активное долголетие.

Юбилей был бодр и приветлив, вспоминал различные эпизоды из предсудетельского прошлого, с благодарностью отзывался о соратниках по колхозному производству. А насколько

светлее становился его взгляд и преображалась тональность речи при упоминании самых дорогих людей – родителей, брате и сёстрах, дочери, внуках! После длительного путешествия по богатому жизненному маршруту собеседник то и дело совершал остановку на «станции» под названием «детство».

СТАНЦИЯ – «ДЕТСТВО»

Родился Яков в селе Сорокино в большой крестьянской семье. Кстати, состояла она из 19 человек. По сегодняшним меркам что-то труднообразимое.

«В небольшой хатёнке одновременно размещались мои дедушка Миколка и бабушка Алексанка (так их все звали), их четверо женатых сыновей с невестками и девятью внуками. При этом жизнь в таком «общежитии» протекала мирно, ладно, дружно. В первую очередь благодаря человеколюбию, степенности, мудрости бабушки. Таков мой первый четырёхлетний детский опыт взаимоотношений», – поделился собеседник.

Через определённый период семьи стали отделяться, возводить собствен-

ное жильё во вновь образующихся населённых пунктах. Яков с родителями, братом и сестрой оказался в Ездоцком. Отец Григорий Николаевич до войны руководил бригадой в колхозе, мать Наталья Митрофановна – на рядовых работах, плюс все домашние заботы. По словам Якова Григорьевича, она была глубоковерующей, отличалась завидным трудолюбием и сердечностью, не припомнит случая, чтобы не приветила и не накормила человека-скитальца. Так что не приходится удивляться, что родительские гены передались Якову Григорьевичу и получили развитие как с точки зрения организаторского таланта, так и отношения к людям – трепетному участию в их проблемах и судьбах. Кстати, он не без гордости заявил, что аналогичные черты характера и у дочери Надежды.

Но вернёмся к рассказу долгожителя о детской поре. Это было невероятно трудное время. Отца призвали на фронт вскоре после объявления войны. Он сложил голову в жесточайшей схватке с врагом под Москвой. У матери на руках остались четыре малолетних ребёнка.

(Продолжение на 3-й стр.)

Андрей Иконников, министр здравоохранения Белгородской области:

«Для жителей открытие медучреждений – значимое событие. Когда в селе есть объекты социальной инфраструктуры – оно живёт»

стр. 6

НОВОСТИ

Ещё одна новая дорога

Начался ремонт участка дороги от Никитовки до границы Алексеевского горокруга.

Дорожные работы стартовали в середине октября. В ходе их проведения будет отремонтировано 7,7 км региональной трассы Валуйки – Алексеевка – Красное.

«В настоящее время подрядчик выполнил устройство основания ресайклером и приступил к укладке нижнего слоя асфальтобетона толщиной 7 см. Также на участке планируется уложить верхний слой щебёночно-мастичного асфальтобетона толщиной 5 см, обустроить пересечения и примыкания, установить 56 сигнальных столбиков, дорожные знаки, нанести разметку», – сообщили в Министерстве автомобильных дорог и транспорта Белгородской области.

Контракт заключён с компанией «Белгороддорстрой». Средства на ремонт выделены из федерального бюджета в рамках целевой программы «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения государственной программы Российской Федерации „Развитие транспортной системы“». Напомним, что всего в 2023 году в Белгородской области в нормативное состояние приведут около 430 км автодорог.

GAZETA-TRUD.RU

цифра номера

26 км 100 м

успешно преодолел Александр Науменко, став чемпионом России по горному бегу

прогноз погоды



27 октября, пятница. Пасмурно, дождь. Ночью +6, днём +14 °С. Ветер юго-западный, 7 м/с. Давление 744 мм рт. ст.

28 октября, суббота. Облачно, дождь. Ночью +8, днём +15 °С. Ветер западный, 15 м/с. Давление 741 мм рт. ст.

29 октября, воскресенье. Облачно, без осадков. Ночью +5, днём +9 °С. Ветер западный, 12 м/с. Давление 753 мм рт. ст.

30 октября, понедельник. Малооблачно, без осадков. Ночью +3, днём +12 °С. Ветер северо-западный, 7 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

31 октября, вторник. Облачно, без осадков. Ночью +8, днём +15 °С. Ветер юго-западный, 9 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

1 ноября, среда. Облачно, без осадков. Ночью +8, днём +16 °С. Ветер южный, 12 м/с. Давление 757 мм рт. ст.

2 ноября, четверг. Пасмурно, без осадков. Ночью +10, днём +14 °С. Ветер северо-западный, 11 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

znamiatrud@yandex.ru
ok.ru/gazetatrud
vk.com/gazeta_trud
t.me/gazeta_trud31



НОВОСТИ

Присоединились к экологической акции

Мероприятие «Чистый город» прошло на территории Красногвардейского района. Акция организована в соответствии с распоряжением губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова.

Второй этап оперативно-профилактического мероприятия «Чистый город» завершился на территории Белгородской области. Красногвардейский район присоединился к экологической акции. В её рамках представители управления Экоохотнадзора Белгородской области совместно с сотрудниками отделения ГИБДД ОМВД России по Красногвардейскому району проверили транспорт на предмет соблюдения требований в области обращения с отходами производства и потребления.

«В апреле по итогам первого этапа оперативно-профилактических мероприятий сотрудники управления составили 88 протоколов, вынесли 88 постановлений с наложением штрафов на общую сумму 102 тысячи рублей. Выдано 2 предупреждения. Сотрудники ГИБДД составили 73 протокола», – отметил начальник управления Экоохотнадзора Белгородской области Андрей Гоц.

Консультант территориального отдела № 2 управления государственного экологического и охотничьего надзора Белгородской области Ирина Литвинова рассказала, что в день проведения акции было зафиксировано три нарушения. Составлены протоколы по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ («Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления»).

Получили главный документ

15 юношей и девушек Красногвардейского района получили паспорта. Вручение документов прошло в рамках акции «Мы граждане России!».

Молодые люди, достигшие 14-летнего возраста, собрались накануне Дня флага Белгородской области в Центре молодёжных инициатив города Бирюч. Поводом для этого стало получение ими одного из важнейших документов – паспорта гражданина Российской Федерации. Вручение прошло в рамках акции «Мы граждане России!», которую с 2003 года реализует общественная организация «Российский союз молодёжи».

На празднике присутствовали исполняющая обязанности главы администрации Галина Руденко и заместитель главы администрации Красногвардейского района Александр Марковской. Они поздравили ребят и пожелали им быть достойными гражданами нашей страны.

«Для меня очень почётно накануне Дня флага Белгородской области вручить самый главный документ молодым жителям нашего района. Хочется пожелать, чтобы эта гордость за право быть гражданином России всегда наполняла ваши сердца, дорогие ребята. Относитесь бережно к паспорту и к своей чести россиянина», – подчеркнула Галина Руденко.

Начальник отдела по делам молодёжи управления культуры администрации района Алёна Быкова отметила, что в этом году к акции присоединилось местное отделение «Движение Первых». Это общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи создано 14 июля 2022 года по инициативе Владимира Путина. Оно направлено на организацию досуга подростков и формирование мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Победа в региональном конкурсе

Итоги конкурса «Открытый муниципалитет-2022» были подведены на XIV Съезде членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области». Красногвардейский район одержал победу в номинации «Муниципальные районы».

Главы администраций районов и городских округов, представители правительства Белгородской области, федеральных и региональных структур, общественных организаций и средств массовой информации собрались в Белгородской государственной филармонии. Поводом для этого стал XIV съезд ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области».

В его работе приняли участие губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, заместитель начальника Управления

президента РФ по внутренней политике Евгений Грачёв, сопредседатель Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления, член президиума Совета при президенте РФ по развитию местного самоуправления Ирина Гусева. Заседание вёл председатель ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области» Василий Потрясаев.

«Конечно же, я хочу всех вас поблагодарить! Действительно, на нас с вами выпал большой объём работы. Тот жизненный опыт и те вызовы, с которыми вы столкнулись, во многом уникальны, – отметил в приветственном обращении Вячеслав Гладков. – Те решения, которые принимаются у нас на муниципальном и региональном уровне, уже могут быть также использованы и в других регионах страны. Сейчас можно с уверенностью сказать, что, благодаря вам, Белгородская область готова к любым вызовам».

В рамках мероприятия к наградам губернатора области, Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления и Совета муниципальных образований Белгородской области были представлены главы администраций муниципалитетов и представители региональных органов власти, которые внесли вклад в развитие местного самоуправления в регионе. Так, администрация Красногвардейского района стала победителем по итогам конкурса «Открытый муниципалитет-2022» в номинации «Муниципальные районы». Глава администрации Верхнепоярковского сельского поселения Наталья Флигинских была удостоена почётной грамоты Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Увековечили память

Открытие памятника погибшим землякам состоялось в Красногвардейской Ливенке. На торжественном митинге собрались более 200 человек.

Ровно 80 лет жители Ливенского сельского поселения ждали этого значимого события. Многолетняя идея открыть памятник невинно убитым землякам наконец-то воплотилась в жизнь. Инициатором создания монумента стал депутат земского собрания Евгений Семёнов.

«Сегодня мы увековечили память о наших жителях, погибших в годы оккупации. Среди них простые колхозники, железнодорожники, учителя. Их фашисты убивали за подозрение в связи с партизанами, за неповиновение, отказ пустить в дом и просто из-за ненависти к нашему народу», – рассказал Евгений Васильевич.

Слова благодарности в адрес скульптора Валерия Галайкина от всех жителей и от себя лично выразил глава администрации Ливенского сельского поселения Игорь Шишлянников. Он отметил, что память о героях живёт в сердцах нынешнего поколения, и скульптор сумел передать скорбь, боль и ужас тех событий.

О годах оккупации жителям рассказал учитель истории Ливенской средней общеобразовательной школы Сергей Рьжков. Его трепетное выступление впечатлило гостей общезвестными фактами.

проект в действии**Активный отдых**

Проект «Одной тропой» стартовал на базе Центра культурного развития села Весёлое. Он реализуется за счёт средств гранта президента Российской Федерации с целью организации спортивного досуга в сельской местности, пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта.

В рамках этого проекта предполагается проведение в зимний период лыжных прогулок и всесезонное проведение туристических походов в формате скандинавской ходьбы. Ключевым стало мероприятие, посвящённое Году педагога и наставника.

«У жителей Веселовского поселения сформировалось новое понимание роли занятий физическими упражнениями, сохранения и укрепления здоровья. На средства гранта были закуплены 25 палок для скандинавской ходьбы и 25 комплектов для занятий лыжным спортом», – рассказал директор Центра культурного развития села Весёлое Юрий Смозжов.

С приветственным словом к участникам обратилась заместитель директора централизованной клубной системы Лариса Торохова, которая отметила, что спортивные походы – одна из наиболее активных форм совместного отдыха. Это общение с природой, смена обстановки, психологическая разгрузка и физиче-



«В годы оккупации в нашем селе погибли 30 человек. Они, как и воины на полях сражений, совершали подвиги в тылу. Героическим поступком для них было: не дать фашисту тёплую одежду, не подать ему воды, не открыть дверь. За это людей расстреливали на месте. К сожалению, не все фамилии этих людей определены. Как только работа по их поиску завершится, мы дополним мемориал табличками с новыми именами», – поделился Сергей Борисович.

Среди гостей, прибывших на церемонию открытия памятника, был Алексей Каргапольцев. Он обратился к молодому

поколению с просьбой не допустить больше распространение фашизма. Искреннюю благодарность организаторам выразила родственница свидетеля тех суровых событий Валентина Абдурайимова. Она рассказала о своей тётке, Вере Черниковой, которая выдержала голод и холод тех суровых лет, не жалуясь, а наоборот, была оптимистически настроена, веря в светлое будущее. Вера Ивановна – одна из тех жителей села, кого оставляли поддерживать работу железной дороги, обеспечивать движение поездов с товарами и военной техникой. На митинге присутствовали оче-

видцы трагических событий в оккупации Нина Соловьева и Мария Шехолева, которым уже за 90. Одна из них прочитала несколько стихов о войне.

Почётное право открыть памятник было предоставлено Игорю Шишлянникову, Валентине Абдурайимовой и самому юному кадету Милане Токаревой. К подножию монумента, освящённого настоятелем храма Покрова Пресвятой Богородицы протоиереем Петром, ливенцы и гости возложили цветы.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

ская активность. Она добавила, что в ходе реализации данного проекта будут организованы походы в стиле скандинавской ходьбы и на лыжах».

«Благодаря данному проекту на базе ЦКР с. Весёлое были созданы клубы по занятию скандинавской ходьбой «Шаг к здоровью» и любителей лыжных прогулок «Одной тропой». Походы на лыжах и скандинавская ходьба будут проходить частично как в черте села, так и за его пределами, чему способствует Веселовская земля, которая богата различными природными ландшафтами», – рассказал художественный руководитель ЦКР с. Весёлое Евгений Мурашко.

В этот день присутствующие стартовали от площадки Центра культурного развития. Район маршрута выбран несложный, чтобы не вызвать чрезмерного физического утомления: он прошёл по улице Мира до стадиона, где всех участников ждали угощения. На финише самые активные были награждены памятными медалями. Проект «Одной тропой» предусматривает и другие мероприятия по привлечению жителей Веселовского сельского поселения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

МАРИНА БЕЛИКОВА,
МЕТОДИСТ ЦЕНТРА КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ С. ВЕСЁЛОЕ

Делать добро – испытывать счастье



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что есть сил опекала и согревала она неокрепших кровинушек. Те в свою очередь пытались, несмотря на возраст, прийти ей на помощь.

Детская память навсегда запечатлела прибытие в хутор фашистских оккупантов на мотоциклах, с засученными рукавами, автоматами наперевес, надменными ухмылками. Они ломали амбары, выбрасывали из школы книги и тетради. Заходя во дворы, требовали яйца и молоко, ловили кур, вытаскивали съестное из чуланов и погребов. На лицах стариков, женщин, детей застыл ужас, в домах на полгода поселилась тревога и уныние.

«Конечно же, не обходилось без детских шалостей, забав, купания в речке и рыбалки, внеплановых каникул из-за снегопада или сильного половодья», – приободрился ветеран.

Учился он сначала в начальной школе в Ездоцком, затем в семилетней – в Нижней Покровке, путь до которой составлял семь километров. Лучше других поддавались точные предметы.

ТРУДОВЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

После школьной скамьи Лопатин очутился в колхозе «Красный пахарь». Пахал на коровах и на волах. Однажды за перевыполненную в два раза норму получил премию – 10 яиц и буханку хлеба. Личной радости и у домашних не было предела. Впоследствии по совету родственников поступил в горнопромышленное училище в Тульской области, где получил специальность шахтного электро-

слесаря. В числе 50 выпускников добровольно отправился на одну из шахт в Бурятии. Работа небезопасная, сопряжённая с большими рисками, для него закончилась благополучно. По призыву комсомола довелось на тракторе осваивать местную «целину».

В 1954 году молодого человека призвали в Советскую армию. Службу проходил в десантных войсках недалеко от Благовещенска, совершил 56 прыжков с парашютом. Демобилизовавшись, возвратился в родные края – на семейном совете постановили, что младший сын должен оставаться с матерью. Устроился в набирающий обороты, передовой колхоз имени Дзержинского. Здесь под началом талантливого руководителя Александра Фёдоровича Монины проходило его становление как специалиста, организатора, руководителя. По крупицам набирался опыта, проходя по служебной лестнице в качестве учётика, бригадира, заведующего свиноводческой и молочно-товарной фермами, главного зоотехника хозяйства. После шестимесячных курсов по подготовке председателей колхозов в Воронежском сельскохозяйственном институте его пригласили на собеседование в райком партии, там поступило предложение возглавить соседнее сельхозпредприятие. По признанию Якова Григорьевича, мама после этого известия пустилась в плач. Да и самого одолевали сомнения. Но, как говорится, против партийной воли не попрёшь, пришлось соглашаться. В 1970 году его избрали председателем колхоза имени Ленина, который возглавлял 26 лет.

НА ПОСТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

«Принял хозяйство в сложный момент. Из-за низкой зарплаты местные жители отправлялись на работу в другие места. Катастрофически не хватало механизаторов, доярок, работников других профессий. Поступали в этой связи рекомендации из райкома, управления сельского хозяйства «пошерстить» главных специалистов, руководителей среднего звена. Но я не пошёл на этот шаг», – вспоминает Яков Лопатин.

Новый руководитель сделал акцент на доверие, лучшую мотивацию технологов и организаторов производства, включение в этот процесс рядовых колхозников. Стали нормой регулярные встречи, собрания в трудовых коллективах. Значимость и результативность таких событий возрастала из-за участия в них секретаря парткома хозяйства Алексея Тимофеевича Положинцева, председателя исполкома Стрелецкого сельского Совета Петра Данило-

вича Черных, председателя профкома Раисы Григорьевны Толстых. Здесь подвергались разбору нарушители, поощрялись отличившиеся, обсуждались планы и способы их достижения. При этом высказывались разные мнения. Градус споров, как говорится, достигал уровня кипения. А выполняли задачу сообща, предьявляя требования и спрос к товарищам и руководству.

По мнению опытного руководителя, настоящий воспитательный, мобилизационный, экономический эффект начал давать внедряемый в колхозе хозяйственный расчёт. Люди приходили к выводу, что конечный экономический и финансовый результат зависит не только от полученных килограммов и литров, но и использованных при этом ресурсов. Скажем, на Мало-Быковской молочной ферме для обеспечения кормами животных использовали два трактора, а на Казацкой, возглавляемой Еленой Веретенниковой, при таком же поголовье обходились одним. Убедительный и наглядный пример в пользу хозрасчёта.

Конечно же, решение повседневных производственных, организационных, социальных, воспитательных задач, на взгляд Якова Лопатина, не под силу никакому, даже самому талантливому руководителю. Важны совместные усилия. Он благодарен, что длительное время рядом были надёжные, профессиональные соратники: главный инженер Александр Васильевич Черняков, главный агроном Иван Митрофанович Юдин, главный зоотехник Евдокия Фёдоровна Демьянова, главный бухгалтер Сергей Яковлевич Дубенцов, главный экономист Праксovia Семёнова Воронкова, заведующая молочно-товарной фермой Елена Никифоровна Веретенникова, бригадир Александр Алексеевич Лесников, Иван Алексеевич Туренко. Одарённым строителем зарекомендовал себя заместитель председателя колхоза Григорий Васильевич Малахов. Под его руководством велось строительство многих объектов в хозяйстве.

Благодаря такой сплочённой команде, считает бывший председатель, удалось вывести сельхозпредприятие в число передовых. Земские земледельцы получали 400-центнеровые урожаи сахарной свёклы с гектара. Хороший доход приносило семеноводство (выращивание маточников и семян моркови, столовой свёклы, лука). Хозяйство вышло в лидеры по производству молока на 100 га сельхозугодий. Среднегодовая продуктивность дойного стада достигла 4500 килограммов молока от коровы, а на Казацкой

ферме, возглавляемой Еленой Веретенниковой, она приблизилась к 5000 литров. В то время это были прекрасные показатели. Самое пристальное внимание уделялось созданию надлежащих условий для сельских тружеников. На производственных участках функционировали столовые, буфеты, бани, душевые, а кое-где сауны с бассейнами. С участием колхоза осуществлялась газификация, водоснабжение населённых пунктов, строились объекты соцкультбыта, укреплялась материально-техническая база учреждений образования, культуры, здравоохранения. Местные жители направлялись на учёбу в техникумы и институты, возвращаясь обратно дипломированными специалистами. К сожалению, поступательное развитие коллективного хозяйства прервали так называемые перестроечные процессы конца прошлого века, когда попросту начался передел собственности предприятий, её разбазаривание, а иногда откровенный грабёж. Благодаря Якову Григорьевичу целостность колхоза и его основные средства (трактора, автомобили и другая техника) сохранились до ухода с поста председателя. Принятие этого решения ускорило его несогласие с отдельными перестроечными моментами.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Но неуёмная, деятельная натура героя моего повествования не позволила ему замкнуться в домашних стенах. Некоторое время поработал в управлении сельского хозяйства. А в 1997 году его избирают председателем районного Совета ветеранов войны и труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Два десятка лет находился на этой должности. Яков Лопатин с головой погружается в новую деятельность. Постоянные контакты с ветеранскими организациями, районными службами – социальными, культуры, спорта, а также Пенсионного фонда, чтобы получить необходимые разъяснения, оказать содействие нуждающемуся, организовать мероприятие. Стало нормой для граждан «серебряного» возраста, организуются творческие конкурсы, соревнования. И опять же Яков Григорьевич с теплотой и благодарностью вспоминает о помощниках – руководителях первичных ветеранских организаций. В их числе Николай Михайлович Торохов (Стрелецкое), Клавдия Николаевна Фионина (Засосна), Анатолий Васильевич Барков (Палатов), Николай Матвеевич Флигинских (Сорокино), Виктор Гаврилович Чеховской (Верхняя Покровка), Иван Ильич Синепупов (Большебыково), Раиса Ивановна Гавришова (Весёлое), Таисия Андреевна Разумная (Калиново), Сергей Васильевич Ткачёв (Ливенка). По словам юбиляра, огромную помощь ветеранской организации оказывала администрация Красногвардейского района во главе с Николаем Артёмовичем Бровченко.

«На всех участках производства, во время службы в армии, учёбы в училище, техникуме, институте, находясь на общественной работе, главным своим долгом считал делать людям добро, получая от этого большое удовлетворение и радость», – отметил Яков Григорьевич.



В завершение встречи мы поинтересовались у юбиляра секретными долголетия. Он считает, что задатки для этого сложились в детстве, когда на хрупкие мальчишеские плечи легли многие заботы и невзгоды, и без взаимопомощи, поддержки нельзя было обойтись. Выход из непростых ситуаций закалял характер. Потом была учёба в училище с полугодовой дисциплиной, тоже пошла на пользу. В армию молодой человек уходил волевым, физически и психологически крепким и во время несения службы был в числе лучших. В течение всей жизни, независимо от места пребывания и сложившихся обстоятельств, занимался бегом и ходьбой. Не изменяет этому правилу и поныне. А ещё холодный душ и гимнастика по утрам, и гантели пока не спрятал в укромном месте.

«Важно преодолевать лень, человеческие слабости, быть целеустремлённым и ответственным. И тогда можно рассчитывать на достижение цели», – резюмировал ветеран.

Трудовой путь Якова Лопатина отмечен многими наградами: орден Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд», «За трудовую доблесть», «За заслуги перед землёй Белгородской» первой степени, памятная медаль «В честь 200-летия сахарного производства в России», знак «Отличник народного просвещения СССР». Он является Почётным гражданином Красногвардейского района, был делегатом 4-го съезда колхозников СССР. Не меньшей наградой долгожитель считает людскую благодарность, которую он по праву заслужил своими делами и поступками, за его прекрасные человеческие качества.

Последние годы Яков Григорьевич под надёжной опекой дочери Надежды. Но и сам не прочь выполнить определённые домашние обязанности. Радует регулярным телефонным разговорам с внуками Дмитрием и Марией, гордится первыми успехами правнука Артёма, пошедшего в первый класс. А их приезд в Бирюч – настоящий праздник. Из телепередач предпочитает спортивные. Любит произведения Достоевского и Есенина, во время нашей беседы прочитал несколько стихотворений народного поэта. Естественно, ветеран в курсе всех событий в стране и за её пределами. Главное его пожелание, чтобы мир не перешагнул грань безрассудства.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА И ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА
ЯКОВА ЛОПАТИНА

Африканской чуме свиней – заслон

Выездное заседание регионально-го Минсельхоза прошло в Бирюче. На нём рассматривали вопросы по недопущению африканской чумы свиней.

Проблемы соблюдения мер по предотвращению распространения АЧС в регионе стали предметом обсуждения выездного совещания Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. Его открыла и вела исполняющая обязанности главы администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

«Ситуация с африканской чумой свиней по-прежнему остаётся напряжённой. В нашем районе поголовье свиней превышает 390 тысяч. Существуют различные пути проникновения инфекции на территорию. Дополнительные риски возникают из-за того, что Белгородская область является приграничной. Нам следует учитывать все факторы и принимать меры по предотвращению возникновения опасного заболевания животных, так как оно может повлечь большие экономические потери», – отметила Галина Ивановна.

С информацией, вынесенной в повестку, выступил заместитель главы администрации района – начальник управления АПК и экономического развития Владимир Приходько. По его словам, на шести

действующих в районе свинокомплексах, входящих в структуру компании «Агро-Белогорье», пристальное внимание уделяется биобезопасности, ветеринарному контролю и соблюдению экологических требований. Все предприятия отнесены к наивысшему четвёртому компартменту биозащиты. Заготовку кормовой базы обеспечивает Красногвардейская зерновая компания. Комбикорма производятся на Ливенском комбикормовом заводе.

«Африканская чума свиней – высококонтагиозная болезнь домашних и диких свиней. Источник возбудителя инфекции – больные животные и вирусоносители. Механическими переносчиками вируса могут быть птицы, домашние и дикие животные, грызуны, навозные паразиты (некоторые виды клещей, блохи, вши), бывшие в контакте с больными и павшими свиньями. Распространению АЧС на обширные территории способствуют дикие кабаны вследствие активной миграции. А личные подсобные хозяйства граждан, в которых скрыто поголовье свиней, несут угрозу всему региону», – подчеркнул докладчик.

На взгляд Владимира Юрьевича, беда может прийти не только от ЛПХ, но и предприятий, не соблюдающих ветеринарные правила содержания свиней в целях их воспроизводства. Наглядный пример тому общество с ограниченной ответственностью «Возрождение», в котором в 2021 году был выявлен факт АЧС,

подтверждённый лабораторными исследованиями. В результате было изъято и уничтожено свыше 15 тыс. голов живым весом порядка 900 тыс. килограммов.

В числе профилактических мер заместитель главы администрации района назвал обсуждение данной темы на заседаниях оперативного штаба, сходах граждан, раздача населению памяток-листовок, выступления специалистов в средствах массовой информации, регулярное проведение рейдов по местам несанкционированной торговли свининой, мониторинг сайтов о её продаже. На территории Красногвардейского района его официальная реализация осуществляется в 27 торговых объектах, которые зарегистрированы в Федеральной государственной информационной системе «Меркурий».

Начальник межрайонной ветстанции по Красногвардейскому и Новооскольскому районам Сергей Лукьянов обратил внимание присутствующих на то, что АЧС является сверхзаразной болезнью, которая характеризуется быстрым течением и практически стопроцентной смертностью животных. Сохранившиеся же из них пожизненно остаются вирусоносителями.

«Источниками инфекции могут быть помещения, где находились больные свиньи, инфицированные корма и вода, продукты убоя свиней, отходы мясокомбинатов, столовых, ресторанов. Средства

лечения африканской чумы свиней отсутствуют. Единственный способ остановить распространение болезни – неукоснительное соблюдение Ветеринарных правил, утверждённых приказом Минсельхоза России от 31.05.2016 № 213», – прокомментировал ветеринарный специалист.

В работе совещания приняла участие директор Белгородской Ассоциации производителей свинины Татьяна Шарова. Она напомнила, что в регионе сосредоточено большое количество свинопоголовья, и Белгородчину неслучайно называют мясной столицей. Это выдвигает перед предприятиями, ветслужбой, властями задачу обеспечения сохранности животных. Многие для этого делается. Но, как отметила Татьяна Леонидовна, выявляются попытки обойти требования ветеринарного законодательства, в первую очередь в личных подсобных хозяйствах. Татьяна Шарова в этой связи напомнила об ответственности, которая может быть принята на нарушителях.

На заседании были заслушаны отчёты глав администраций Утянского, Коломцевского, Никитовского сельских поселений. В этот же день рабочая группа побывала с проверкой на территориях Стрелецкого и Марьевского сельских поселений. Были также проверены торговые места в Бирюче.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

Профилактика бешенства



Вирус бешенства нельзя списывать со счетов, он по-прежнему представляет угрозу для жизни человека и животных. По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно от бешенства в мире погибает более 55 тысяч человек.

Отяжести этого заболевания и правилах скорой помощи при укусе больного животного рассказал начальник межрайонной ветстанции по Красногвардейскому и Новооскольскому районам Сергей Лукьянов.

– **Сергей Борисович, расскажите, пожалуйста, насколько опасно бешенство.**

– Бешенство – это острое инфекционное заболевание людей и животных, которое вызывается вирусом. При бешенстве поражается центральная нервная система, и заболевание всегда заканчивается летально.

– **Какие животные чаще всего заражаются этой инфекцией человека?**

– Бешенством болеют практически все виды наземных мле-

питающихся. В первую очередь – плотоядные животные, такие как собаки, кошки, куны, еноты. Также могут заражать людей птицы, грызуны, летучие мыши. Ежегодно в нашей стране регистрируются сотни случаев бешенства среди диких (лисы, енотовидные собаки, волки и другие) и домашних (собаки, кошки, крупный рогатый скот, лошади) особей. Источником инфекции обычно становится дикое животное, заразившееся в природе. А также домашнее, которое подверглось нападению больного зверя.

– **Расскажите, пожалуйста, как конкретно происходит заражение человека?**

– Возбудитель бешенства – особый вирус, который содержится в слюне больного животного. Заражение происходит при укусе, царапине, когда слюна с возбудителем заболевания попадает в рану.

Внедрившись через повреждённую кожу, вирус бешенства распространяется по нервным стволам до головного и спинного мозга. Там в основном и происходит его размножение и накопление, а в дальнейшем –

выделение слюнными железами во внешнюю среду.

Вирус в слюне появляется за 1-7 дней до первых клинических признаков заболевания. Поэтому заразиться бешенством можно и при укусе, нанесённом внешне здоровым животным. Заражение может произойти также в случае попадания слюны на слизистые оболочки глаз, носа, рта, повреждённые кожные покровы. Заразиться можно и при разделывании туши больного животного, так как при этом часто появляются порезы пальцев рук.

Длительность инкубационного периода (времени, предшествующего появлению симптомов заболевания) у животных составляет от недели до нескольких месяцев (иногда – лет), но уже за 5-10 дней до проявления болезни они являются заразными.

Характерным признаком заболевания в первой стадии следует считать изменение поведения особей: злобное становится ласковым, беспричинно оживлённым, старается лизнуть хозяина в лицо; доброе – злым, раздражительным, не идёт на зов хозяина, забывается в тёмные углы. Животное отказывается от любимой еды, но заглатывает несъедобные предметы (дерево, камни и др.), иногда отмечается повышенная чувствительность к свету, шуму. Несколько повышается температура тела. Для заболевших диких животных таким изменением будет желание идти на контакт с человеком: здоровая особь никогда добровольно не пойдёт к человеку и убежит при любой попытке приблизиться.

Начальная стадия заболевания сменяется второй – стадией возбуждения, при которой раздражительность животного повышается, возникает агрессивность. Оно может без видимой причины напасть, укусить. Далее наступает третья, паралитическая стадия, с очень характер-

ными внешними проявлениями: шерсть взъерошена, нижняя челюсть отвисает, язык выпадает, из пасти вытекает слюна. На 8-10-й день наступает гибель.

– **Сергей Борисович, что делать человеку после укуса подозрительного животного?**

– Следует немедленно, интенсивно в течение 10-15 минут промыть рану водой с мылом, которая смывает слюну животного. Глубокие порезы рекомендуется промывать струёй мыльной воды, например, с помощью шприца. Не нужно прижигать раны. Затем необходимо наложить стерильную повязку.

После этого в самые сжатые сроки надо обратиться в ближайший травматологический пункт или в любое медицинское учреждение (поликлинику, больницу, медицинский пункт). По возможности необходимо собрать максимум данных о покусавшем животном. Если оно домашнее и привито против бешенства, то необходимо взять с собой ветеринарную справку о сделанной прививке или регистрационное удостоверение с отметкой о прививке.

– **Как поступить с животным, которое вас укусило?**

– Очень важно указать, что одновременно с обращением к врачу по поводу укуса необходимо принять меры в отношении укусившего животного (его надо привязать, изолировать) и вызвать ветеринарного врача для консультации. За внешне здоровыми домашними особями (собакой или кошкой) устанавливается ветеринарное наблюдение, срок которого составляет 10 дней с момента укуса.

– **Какие меры профилактики бешенства существуют для домашних питомцев?**

– Нужно регистрировать животное и ежегодно делать прививки от бешенства. Выгуливать на специальных площадках, не оставлять без присмотра. Не допускать контактов с дикими и бродячими зверями.

С целью профилактики бешенства у домашних животных следует выполнять правила их содержания. В трёхдневный срок зарегистрировать приобретённого питомца и сообщить о нём в ветеринарную станцию, в обязательном порядке ежегодно прививать его (старше 3 месяцев) против бешенства. Выгул производить на специально оборудованных площадках или пустырях, собак выводить на улицу на поводках и в намордниках (это убережёт от возможного контакта с больным диким либо безнадзорным зверем и исключит возможность того, что ваше животное кого-либо покусаёт). Ни в коем случае нельзя оставлять и бросать своих питомцев без присмотра на улицах, скверах, рынках, подъездах и других местах, в том числе и на даче.

В заключение хотел бы отметить, что, к сожалению, до настоящего времени человека, заболевшего бешенством, не удаётся вылечить. В связи с этим именно профилактика бешенства приобретает исключительно важное значение в борьбе с этим заболеванием.

От укусов животных чаще страдают дети, поэтому необходимо им разъяснить, что не следует играть с незнакомыми собаками, кошками, лучше держаться от них на безопасном расстоянии. Нельзя подбирать на даче, в лесу диких зверей: ежи и мелкие грызуны также могут быть переносчиками бешенства. Если вы привели в дом бездомное бродячее либо больное животное, то надо найти возможность в короткий срок привить его и показать его ветеринарному врачу.

И хотел бы ещё раз напомнить, что прививки против бешенства вашим питомцам проводятся в государственных ветеринарных учреждениях бесплатно.

БЕСЕДОВАЛА НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА СЕРГЕЯ ЛУКЬЯНОВА

А шофёром лучше...



42 года проработал на полях СПК «Большевик» Николай Михайлович Жегулин.

С утра механизаторы Плюхинского мехзвена приступили к междурядной обработке сахарной свёклы. Работа у Николая Жегулина сразу пошла споро. Урывками поглядывая на агрегат, он понял, что находящийся на плантации бригадир тракторной бригады Иван Лаврентьевич Бекетов доволен зачином своего ученика. Николая же что-то смутило в обратном направлении. Он остановил трактор, повозился у лапок культиватора с гаечными ключами и снова сел за рычаги Т-38.

– Волнуется, перестраховывается, но это ничего, – подумал Бекетов.

С 17 ЛЕТ НА СВЕКЛОВИЧНОЙ ПЛАНТАЦИИ

Вспомнил бригадир, как вчера на полевом стане Жегулин со своими товарищами по отряду навешивал на трактор и настраивал культиватор на минимальную защитную зону при обработке посевов, дабы облегчить нелёгкий труд женщин при формировании густоты насаждений.

Иван Лаврентьевич успокоился: мол, как она ещё завтра пойдёт работа-то? С надеждой смотрел на Жегулина. В 65-м прошлого столетия это была его первая весенняя страда. Правда, годом раньше Николай проходил практику в Плюхинской тракторной бригаде, обучаясь в Чернянском среднем профессиональном техническом училище. Стажировался в свекловичном звене, в помощниках ходил, изредка ему доверяли управлять трактором. Бывалым механизаторам известно, какое требуется мастерство, чтобы чётко водить агрегат по междурядьям. Рядки растений только обозначились, были очень нежные, молоденькие, как и сам механизатор. Не каждому земледельцу в 17-летнем возрасте доверяли вести уход за сахарной свёклой. На Николая же надеялись. Своё мастерство он показал на земельном участке профтехучилища. Любознательным учеником был, о чём поведал руководству бригады прибывший в колхоз преподаватель СПТУ для проверки практики курсантов. Гость рассказал и о том, что Николай разбирается и в свеклоуборочном комбайне. Не зря же он ставил ему пятёрки.

В Плюхино многие удивились, откуда у него такое хорошее познание техники? Немаловажное значение на него

оказало то, что он, можно сказать, вырос на механизаторском стане, располагавшемся во взгорье, в сотнях метров от родительского дома. Мальчугана тянуло поле, которому не один десяток лет отдали его родители. Отец Михаил Алексеевич – фронтвик, дошёл до Берлина. В послевоенные годы работал бригадиром, заведующим животноводческими фермами. В лихую годину бригадирствовал и мать Евгения Савельевна, а в послевоенные годы родила и воспитала четверых детей, выращивала сахарную свёклу, трудно приходилось. Это хорошо осознавал Николай. И вот он стал перед выбором – к чему приложить свои руки? Позади профтехучилище. Как раз требовался механизатор для работы в свекловичном звене взамен бывшего по болезни. Николай ни один день не раздумывал. Согласился. Словно в омут плюхнулся: была – не была! Впрочем, плюхнуться-то плюхнулся, но и село Плюхино подсказывало: на свекловичной плантации нужен любящий труд на ней, ответственный человек. Вчерашний пэтэушник в чём-то сомневался, но всё гнал прочь от парня бригадир Иван Бекетов, всё подбадривал юного земледельца. Летнее испытание Николай Жегулин успешно выдержал. Подходила уборка сахарной свёклы, а комбайн КСТ-3 находился без хозяина. И для всех неожиданным стало предложение руководителя коллектива доверить данный агрегат Николаю.

– Я ведь за его штурвалом ни разу не сидел.

– Выходит, пришло время испытаний, – ответил Бекетов, зная, что обучаясь в СПТУ Николай работал в уборочном агрегате, буксировал комбайны, приобрёл кое-какие навыки в его эксплуатации и ремонте.

Первый блин нередко бывает комом, но Жегулин в этом плане стал исключением. Следующей весной вывел посевной агрегат как заядлый свекловод, но свое мастерство до конца не удалось показать. Призвали в ряды Советской Армии.

– Полгода пришлось переслужить, ожидая новобранцев, – рассказывал Николай Михайлович. – Так сложились обстоятельства, ничего, как говорится, не поделаешь.

ПОСЛЕ АРМИИ КОЛЕСИЛ НА ГАЗ-51

Закончив службу, Николай Жегулин пришёл в правление колхоза. Хотя многие и знали парня, но всё же спросили: кем работал до армии? Трактористом? Однако дав-

нюю свою мечту вчерашний солдат не забросил, права шофёра всё же получил в СПТУ. Но, видно, он был невезучим, потому посадили его на старенький ГАЗ-51. Привёл его в порядок, стал работать так, как велела совесть. По нынешним меркам грузовик, понятно, невелик. Но в хозяйстве в то время было без него, как без рук. А уж с таким водителем этой машине и вовсе не было цены.

На севе весной и осенью «газон» челноком сновал по полям: везде нужны семена, нельзя допустить сбоя в работе агрегатов. Как только на свекловичных плантациях обозначатся первые строчки всходов, туда надолго отправляли Жегулина. Утром доставить женщин, в полдень свозить домой и обратно, вечером забрать. И всё это ему – возить людей кому попало не доверялось. Да и не только поэтому Николая Михайловича запрашивали бригадиры. Он ведь и организатором старательным слыл. Уж как там он договаривался с женщинами, но машина всегда отправлялась в поле точно в установленное время.

К тому же в страдную пору уйма других дел по хозяйству. Выкраивал и на них время. Нередко и после тяжёлого трудового дня просят совершить какую-либо вечернюю поездку. Знали правленцы: никогда не откажет. Знал и Николай Жегулин, что по графику необходимо предоставлять контрольные работы в Новооскольский сельскохозяйственный техникум, в котором он обучался на заочном отделении.

– Порой на капоте грузовика приходилось их выполнять, – рассказывал Жегулин. – В короткие минуты так называемого перекура.

По хозяйству приходилось помогать жене Полине Лукьяновне. Крутился, как мог Николай Михайлович.

ДОВЕРЯЛИ БРИГАДИРУ

Старательность, исполнительность, жизнелюбие, уважение людей, забота о них были замечены в правлении колхоза. Вот и решили произвести Жегулина в бригадиры.

– Никак не хотел, – делился Николай Михайлович. – И всё же бывший главный агроном Владимир Жидких смог меня убедить. Дал согласие на один сезон, а отработал шесть.

Когда ему поручили возглавить бригаду, родственники и друзья открыто высказывали сочувствие. Назначение сюда в качестве руководителя расценивалось как наказание. На собраниях Николай нередко вскрывал те или иные недостатки в деятельности руководителей и специалистов.

Нефёдов был изворотливым председателем, критику вроде бы воспринимал, но любил заигрывать с нарушителями спокойствия. Вот и решил проучить строптивого, предоставив ему руководящий портфель. Пусть, мол, познает, какова ноша бригадира.

Время показало, что Жегулин не из трусливых, а из трудолюбивых.

УШЁЛ НА ПЕНСИЮ С КАМАЗА

И всё же шофёрская профессия для него оказалась дороже. В гараж поступил новый КамАЗ, при виде которого у Николая Михайловича загорелись глаза. Много передумал. Осмысленно обратился к Нефёдову о своей отставке с должности бригадира. В хозяйстве проходили структурные изменения. Одним словом, не стал ожидать, когда они могут и его коснуться, а попросил доверить ему поступивший грузовик и получил поддержку в правлении. Все дальние рейсы теперь значились за Жегулиным. Приходилось перевозить железобетонные конструкции, кирпич, лес, цемент, комбикорма, различное оборудование. В хозяйстве возводился комплекс по выращиванию нетелей, который требовал многих комплектующих.

О Жегулине говорили, что он ездил аккуратно и быстро. И утверждали это водители старшего поколения, люди степенные и осмотрительные, с большим опытом, хотя и моложе Николая Михайловича.

17 лет Жегулин управлял КамАЗом.

– В шофёры я пришёл по призванию, по зову мечты, – делился в нашей беседе Николай Михайлович. – Никогда не жалел об этом и не жалею.

14 лет Жегулин передвигается по другому маршруту – домашнему. С женой Полиной Лукьяновной работает на приусадебном участке. Надо же детям, которых трое, кое-что вырастить на огороде. Экологически чистые продукты. А разве не пожалеешь шестерых внуков. Нередко дедушка с бабушкой навещают их в Белгороде и Старом Осколе. В такие часы передвигения на глазах Николая Михайловича проплывают многотысячные километровые маршруты. Что они были удачными и высокопроизводительными говорит медаль «За трудовое отличие».

Николай Михайлович по-прежнему выглядит симпатичным, стройным мужчиной. На 76-м году.

Что же, доброго здоровья вам, Николай Михайлович!

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО АВТОРА

Андрей Иконников: «Никто не останется без медицинской помощи»



Два медицинских учреждения открылись в Красногвардейском районе после капремонта. Работы проходили в рамках нацпроекта «Здравоохранение», инициированного президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников посетил с рабочим визитом Красногвардейский район. В рамках поездки он совместно с исполняющей обязанности главы администрации муниципалитета Галиной Руденко и главврачом Красногвардейской центральной районной больницы Татьяной Акперовой принял участие в торжественном открытии двух обновлённых медицинских учреждений в сёлах Верхососна и Палатово.

Их ремонт проходил в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения. В ходе строительных работ были проведены устройство кровли, фасада, внутренняя отделка помещений, замена инженерных сетей и благоустройство территории.

В центре врача общей практики села Верхососна на обслуживании около 800 пациентов. Сейчас здесь созданы комфортные условия для осмотра малышей и проведения физиопроцедур, появилась ещё одна палата дневного стационара и отдельный кабинет для приёма пациентов с повышенной температурой.

Капремонт Палатовского фельдшерско-акушерского пункта начался в апреле этого года. Здание 1990 года постройки. Ранее здесь находился офис Сбербанка, а теперь в части здания расположилось медицинское учреждение, где обслуживаются около тысячи палатовцев. «Для жителей открытие медучреждений – значимое событие. Когда в селе есть объекты социальной инфраструктуры – оно живёт. Здания до ремонта не соответствовали нормам, поэтому были включены в программу модернизации первичного звена здравоохранения. Комфортные условия при получении медицинской помощи важны как для пациентов, так и для медработников», – подчеркнул Андрей Иконников.

В ходе осмотра объектов министр отметил качество работ и ответил на вопросы жителей. Палатовцы с благодарностью отзывались о работниках фельдшерско-акушерского пункта, в частности о враче Алексее Горобце. Молодой доктор родом из города Бирюч, отучился по целевому направлению и вернулся работать на свою малую родину.

Завершающим пунктом визита стала Красногвардейская центральная районная больница. Здесь уже две недели работает обновлённый двухэтажный корпус поликлиники. В настоящее время строители приступили к ремонту второй части здания.

По итогам поездки министр здравоохранения провёл рабочее совещание с коллективом больницы, замести-



телями и главными внештатными специалистами Минздрава области. Одним из обсуждаемых вопросов стала ситуация с кадровым обеспечением Красногвардейской ЦРБ.

«Есть незакрытые вакансии: четыре врача и четыре медсестры. Нужно усилить работу по привлечению кадров, соответствующая служба Минздрава окажет содействие. Но, несмотря на наличие вакансий в системе здравоохранения, никто не останется без медицинской помощи», – подытожил Андрей Иконников.

ОЛЬГА МУРДАСОВА
ФОТО АВТОРА

О профилактике остеопороза

Травматолог-ортопед Красногвардейской центральной районной больницы Максим Чумак рассказал, что это заболевание может быть вызвано как нарушением обмена веществ и генетическими факторами, так и ведением нездорового образа жизни.

Неделя профилактики остеопороза проходила в России с 16 по 22 октября. Это заболевание, при котором снижается объём костной массы и нарушается её качество, что приводит к хрупкости костей и риску переломов.

Профилактику остеопороза надо начинать с раннего детства, в период активного формирования скелета – примерно до 20 лет. Однако улучшить состояние костей и снизить риск развития заболевания можно в любом возрасте.

Кстати, по оценкам разных исследователей, до 40 процентов современных подростков уже имеют дефицит костной ткани. И в зрелом возрасте эта недостаточность сама собой не компенсируется.

Для снижения риска заболевания важно не забывать про кальций. Нужно включить в рацион продукты, в которых есть легкоусваиваемый кальций. Его лучшие источники – молоко и молочные продукты, творог, сыры, зелёные овощи, бобовые, орехи, рыба.

Кальций вымывается из костей и при недостатке магния, который участвует в росте и восстановлении костной ткани. Для его нормального усвоения требуется витамин В6, содержащийся в мясе и печени. А магния много в бобовых, продуктах из цельного зерна и картофеле.

Для лучшего усвоения кальция необходимы жирорастворимые витамины А и D. Первый содержится в продуктах животного происхождения и растительных маслах. А второй частично синтезируется в организме человека под действием солнечного света при достаточном употреблении жирной рыбы, яиц или грибов. Употреблять витаминные комплексы и препараты кальция нужно только по назначению врача и под его строгим контролем.

Отдельно стоит остановиться на профилактике остеопороза у женщин. Нужно отказаться от строгих диет и быстрого похудения, так как резкая потеря веса приводит к снижению плотности костной ткани.

Кроме того, у женщин при скоростном похудении нередко расстраивается менструальный цикл, что может привести к более раннему развитию остеопороза из-за недостатка женского гормона эстрогена. Питание должно быть разнообразным и сбалансированным.

Также следует избегать продуктов, чрезмерно богатых фосфором и фосфатами. Они образуют в организме нерастворимые соединения с кальцием в кишечнике и не дают ему попасть в кровь. Много фосфора в красном мясе, копчёностях и продуктах из переработанного мяса, а также в газированных напитках.

Усвоение кальция нарушают табак, алкоголь и избыток кофе. На это влияет и состояние желудочно-кишечного тракта. Хронический гастрит, панкреатит и

холецистит уменьшают всасываемость кальция до 80 процентов.

Результаты многих исследований показывают, что физическая активность – эффективный способ борьбы с остеопорозом. При регулярной нагрузке кости становятся прочнее, поскольку насыщение костной ткани кальцием зависит и от состояния мышечной ткани. Следует выбирать физическую активность, равномерно нагружающую все группы мышц: танцы, плавание, бег, аэробику. При этом нагрузка должна быть строго дозированной, повышаться постепенно, а упражнения следует выполнять правильно, чтобы избежать травм.

Таким образом, для профилактики остеопороза не требуется никаких специальных мер. Чтобы снизить риск его развития, достаточно правильно питаться, отказаться от вредных привычек и получать регулярные дозированные физические нагрузки.

МАКСИМ ЧУМАК,
ТРАВМАТОЛОГ-ОРТОПЕД КРАСНОГВАРДЕЙСКОЙ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

«Эврике» – 15 лет

Научное общество учащихся Арнаутовской средней школы «Эврика» отмечает в этом году своё пятидесятилетие.

Важным элементом его работы является исследовательская деятельность. В ходе разработки той или иной темы учащиеся значительно расширяют свой кругозор, совершенствуют такие навыки, как выделение главного и второстепенного, анализ отобранных фактов, подготовка самостоятельных аргументированных выводов. Эта работа существенным образом влияет на развитие речи, мышления, памяти обучающихся.

Всё это является весомым залогом дальнейшего успешного освоения знаний в учебных заведениях высшего и среднего профессионального образования и последующей работы. Эту мысль подтвердили в беседах со мной выпускники экономического факультета Белгородского государственного университета Ирина Чеховская и Татьяна Зварыкина, Михаил Косенко, окончивший Белгородский государственный технологический университет имени Шухова. Все они успешно трудятся на различных участках. В школьные годы были активными членами научного общества, неоднократными победителями и призёрами муниципальных и региональных конкурсов.

А Максима Удовидченко наши педагоги сумели научить не только успешно осваивать учебные предметы, самостоятельно добывать знания, но и привили ему любовь к земле, к родному краю. Окончив Белгородский государственный аграрный университет имени Василия Горина, он трудится механиком в акционерном обществе «Самаринское». Молодой специалист подаёт большие надежды. Во время учёбы в десятом классе нашей школы он был победителем районного и областного этапов конкурса научно-исследовательских работ молодёжи «Меня оценят в XXI веке». Приятно отметить, что мне пришлось быть его научным руководителем. Анастасия Ханина, одноклассница Максима, год назад вернулась



в родную школу педагогом. Она активно включилась в работу уже в новой для себя роли. И небезуспешно. Под её руководством ученик десятого класса Виталий Шмелёв занял второе место в муниципальном конкурсе социальных рисунков и плакатов «Выбери здоровый жизненный путь!».

Приоритетным направлением в работе школьной дружины разновозрастных отрядов «Родник» в 2023 году является экологическое воспитание, привитие любви к природе. Поэтому интерес у учащихся и педагогов к данной тематике особый. С большим энтузиазмом и задором прошло участие в празднике «Первоцвет-2023». Коллектив обучающихся и педагогов (директор школы Роман Филиппов) занял первые места в муниципальных этапах областной экологической акции «Голубая волна» и областной природоохранной операции «Внимание! Подснежник!» и третье место в районном празднике «Первоцвет-2023».

Команда «Юные экологи» из числа учащихся 6 – 8 классов оказалась на второй позиции в муниципальном этапе областной экологи-

ческой акции «Голубая волна», номинация «Фоторепортаж «Чистые берега». А школьная сборная «Первоцвет» (руководитель Елена Бессмертная) – победитель районного конкурса экологических агитбригад «Молодёжь и природа – общее будущее» и муниципального этапа областной природоохранной операции «Внимание! Подснежник!». Этот коллектив также занял третье место в областной природоохранной операции «Внимание! Подснежник!», номинация «Лучшая агитбригада».

Ученица восьмого класса София Ханина – победитель муниципального этапа Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских экологических проектов «Человек на Земле» и конкурса чтецов в рамках районного праздника «Первоцвет-2023». Семиклассница Александра Гоняшина была второй, Ирина Ленских и Ангелина Хозяинова стали лауреатами этого творческого испытания. Ученица 11 класса Анастасия Чеховская была признана лучшей в конкурсе фотографий «Осторожно! Первоцвет!». В том же празднике сёстры Надежда и

Оксана Зварыкины стали третьими призёрами в конкурсе рисунков «Первоцветы глазами детей». Пятиклассница Лилия Ханина удостоена диплома второй степени заочного XIV Международного детского конкурса «Школьный патент – шаг в будущее!», номинация «Мастер дизайна», город Санкт-Петербург (научный руководитель Галина Хохлова).

Десятиклассники Виктория Данилина, Виталий и Руслан Шмелёвы – победители районного конкурса новых технологий и инновационных проектов в номинации «Алгоритм». Виталий также занял второе место в областном фестивале детского художественного творчества «Пасхальные традиции», в конкурсе проектных и исследовательских работ «Пасхальная радость», а Руслан – первое место в районном фестивале «Виват, наука!» в номинации «Живой символ малой родины».

Уже упомянутая София Ханина была лучшей в муниципальном этапе Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке». Призёрами стали Диана Фатнева и Макар Чабян. Виктория Данилина, ученица 10 класса, вошла в число призёров муниципального этапа Всероссийского конкурса семейных фотографий «Питомцы в моём городе». В муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» лучший результат у пятиклассницы Дарьи Гоняшиной, а София Ханина – призёр в конкурсе «Три ратных поля России».

В районном этапе Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» первенствовала десятиклассница Надежда Зварыкина. В конкурсах поделок отличились Виталий Савин, Дарья Крухмалёва, Анастасия Ленских, Анастасия Чеховская.

Не оставались безучастными и младшие школьники. Четвероклассник Дмитрий Удовидченко – победитель районной выставки-конкурса на лучшее искусственное гнездовье «Птичий домик» и призёр муниципального конкурса юных чтецов «Стихи о войне». В конкурсе чтецов сильнейшей признана ученица второго класса София Бобырева, а Арина Степанова (3 класс) на второй позиции. Арина также оказалась третьей в районном пасхальном конкурсе-

фестивале детского творчества «Радость души моей!» в номинации «Живопись». Ученик третьего класса Семён Савченко занял второе место в районном фестивале «Виват, наука!» в номинации «Зоокультура и ветеринария».

Подготовкой учащихся к конкурсам, кроме отмеченных ранее, также занимались педагоги Елена Курганская, Ольга Фатнева, Галина Емельяненко, Тамара Куренкова, Светлана Зварыкина, Валентина Тищенко, Татьяна Чеховская.

Особых слов признательности и благодарности заслуживает руководитель научного общества Елена Бессмертная. Это человек неиссякаемой энергии, большое количество работ учащихся выполнено под её руководством. Кроме агитбригады, она возглавляет школьную команду КВН «Незабываемая девятка», занявшую второе место по итогам зимнего кубка Красногвардейской юниор-лиги. Да и вдохновить коллег и воспитанников на работу в научном обществе – это искусство. Неслучайно Елена Викторовна является победителем районного фестиваля «Виват, наука!», конкурса на лучшую постановку эколого-просветительской работы в учреждении», категория «Школа».

Конечно, научное общество учащихся – это лишь незначительная сфера школьной деятельности. Умеют здесь давать и получать глубокие и прочные знания на уроках, занятиях кружков и объединений, на должном уровне вести работу детских самодеятельных организаций, сотрудничать с родителями и общественностью.

В знак признательности всем учителям нашей страны 2023 год объявлен президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника. Это отличная возможность отметить важнейшую роль этих специалистов в нашей жизни. Они не только передают знания, но и вдохновляют, направляют наши интересы, помогают понять себя и свой путь в жизни. За это им огромное человеческое спасибо. Хочется пожелать дальнейших творческих успехов коллективу педагогов и учащихся Арнаутовской средней школы – коллективу единомышленников.

ВЯЧЕСЛАВ ЧЕХОВСКОЙ,
ВETERАН ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА
ФОТО ИЗ АРХИВА АРНАУТОВСКОЙ ШКОЛЫ

Встречи, выступления



Много ярких и интересных мероприятий по тематике, стилю и жанру прошло в Засосенской детской школе искусств в преддверии и первые полтора месяца нового учебного года. Они посвящены Году педагога и наставника.

Доброй традицией стало посещение школы её выпускниками. На этот раз в

гости прибыл студент четвёртого курса отделения народных инструментов Белгородского музыкального колледжа Владислав Павликивский. Участники встречи бурными аплодисментами встречали исполнение «Барыни», «Смутлянки», «Чардаша». Владислав рассказал о своей учёбе, показывал слайды с фотографиями. Он много выступает, лауреат первой степени Международного конкурса молодых исполнителей «Белая лира», участник Всероссийского форума одарённых детей, лауреат других значимых региональных конкурсов.

Учащимся класса изобразительного искусства посчастливилось принять участие в областном культурном форуме одарённых детей Белгородчины. В его рамках известные артисты и культурные деятели России, а также опытные преподаватели региона провели для участников концерты, мастер-классы, арт-часы, арт-диалоги. Преподаватель Павел Андрущенко подготовил мастер-класс «Народные инструменты».

Наши лучшие творческие коллективы выступили на праздничном мероприятии «Волшебный мир мелодий», посвящённом Дню музыки: оркестр народных инструментов, хореографический

ансамбль «Засосенские жемчужинки» и солистка Карина Хмелькова, вокальные ансамбли «Карамельки» и «Фантазия», солистки Мария Фелько и Анна Копыльцова, исполнители Захар Широких (баян), Данил Федорук (домра), Дмитрий Лихачёв (фортепиано), Никита Чертов (гитара).

Зрители насладились яркими концерт-



ными номерами «Народные наигрыши», «Чудо-Юдо», «Румба-шурумба», «Карело-финская полька», песнями «Ты звёзды зажигаешь», «Простая песенка», «Я хочу быть дирижёром» и красочными танцевальными композициями «Возле речки», «Девичья плясовая».

Недавно в Центре культурного развития «Молодёжный» села Засосна состоялось традиционное брендовое мероприятие «Засосенские переливы». Юные музыканты и танцоры детской школы искусств подарили сельским жителям и гостям праздника яркие, незабываемые минуты.

СВЕТЛАНА АНДРЮЩЕНКО,
ДИРЕКТОР ЗАСОСЕНСКОЙ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ
ФОТО ИЗ АРХИВА ЗАСОСЕНСКОЙ ДШИ

УТВЕРЖДЕН
распоряжением администрации Красногвардейского района
от 13 октября 2023г № 873

Отчет об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2023 года

Код бюджетной классификации	Наименование показателей	Уточненный план на 2023 год	Исполнено за 9 месяцев 2023 года	% выполнения
1 01 02000 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц	585 484,0	438 486,3	74,9
1 03 02000 01 0000 110	Акцизы	20 722,0	17 445,8	84,2
1 05 01000 01 0000 110	Упрощенная система налогообложения	4 564,0	4 298,6	94,2
1 05 04000 02 0000 110	Патент	5 619,0	3 967,3	70,6
1 05 02000 02 0000 110	Единый налог на вмененный доход	0,0	-301,6	0,0
1 05 03000 01 0000 110	Единый сельскохозяйственный налог	6 599,0	6 576,2	99,7
1 08 00000 01 0000 110	Государственная пошлина	3 706,0	2 262,0	61,0
1 11 00000 00 0000 120	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	8 502,0	8 880,9	104,5
1 12 00000 00 0000 120	Платежи за пользование природными ресурсами	3 620,0	2 192,6	60,6
1 13 00000 00 0000 130	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	1 515,0	1 519,3	0,0
1 14 00000 00 0000 000	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	986,0	931,7	94,5
1 16 00000 00 0000 140	Штрафы, санкции, возмещение ущерба	518,0	277,6	53,6
1 17 00000 00 0000 180	Прочие неналоговые доходы	15,0	17,0	113,3
	ИТОГО СОБСТВЕННЫХ НАЛОГОВЫХ И НЕНАЛОГОВЫХ ДОХОДОВ	641 850,0	486 553,7	75,8
2 00 00000 00 0000 000	Безвозмездные поступления	1 676 876,0	1 168 216,4	69,7
	Всего доходов	2 318 726,0	1 654 770,1	71,4
	ДЕФИЦИТ	-77 496,0	-7 688,7	0,0
РАСХОДЫ				
0100	Общегосударственные вопросы	100 680,8	72 164,7	71,7
0102	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации органа местного самоуправления	2 667,6	2 133,6	80,0
0103	Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления	2 898,0	2 357,1	81,3
0104	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации органа местного самоуправления	59 375,3	44 274,0	74,6
0105	Судебная система	1,1	0,0	0,0
0106	Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового надзора	15 274,5	11 437,8	74,9
0107	Обеспечение проведения выборов и референдумов	6 397,0	6 397,0	100,0
0111	Резервные фонды	5 246,2	0,0	0,0
0113	Другие вопросы в области управления	8 821,1	5 565,2	63,1
0300	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	12 776,3	7 607,8	59,5
0304	Органы юстиции	1 737,0	1 155,0	66,5
0310	Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность	8 729,3	4 710,6	54,0
0314	Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	2 310,0	1 742,2	75,4
0400	Национальная экономика	438 659,2	275 959,9	62,9
0405	Сельское хозяйство и рыболовство	667,8	293,6	44,0
0408	Транспорт	19 169,2	13 499,9	70,4
0409	Дорожное хозяйство	337 238,0	206 823,0	61,3
0412	Другие вопросы в области национальной экономики	81 584,2	55 343,4	67,8
0500	Жилищно-коммунальное хозяйство	96 042,8	79 401,4	82,7
0501	Жилищное хозяйство	1 836,3	1 783,0	97,1
0502	Коммунальное хозяйство	3 045,3	927,3	0,0
0503	Благоустройство	91 161,2	76 691,1	84,1
0600	Охрана окружающей среды	2 145,8	424,2	19,8
0603	Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	1 567,8	0,0	0,0
0605	Другие вопросы в области охраны окружающей среды	578,0	424,2	73,4
0700	Образование	1 033 149,4	729 774,2	70,6
0701	Дошкольное образование	197 584,1	142 159,7	71,9
0702	Общее образование	642 044,7	456 751,7	71,1
0703	Дополнительное образование детей	110 262,4	72 503,8	65,8
0705	Переподготовка и повышение квалификации	283,0	164,5	58,1
0707	Молодежная политика и оздоровление детей	6 520,6	4 231,1	64,9
0709	Другие вопросы в области образования	76 454,6	53 963,4	70,6
0800	Культура	204 012,1	135 337,6	66,3
0801	Культура	164 069,3	107 747,6	65,7
0804	Другие вопросы в области культуры	39 942,8	27 590,0	69,1
0900	Здравоохранение	0,0	0,0	0,0
0909	Другие вопросы в области здравоохранения	0,0	0,0	0,0
1000	Социальная политика	369 790,0	259 313,7	70,1
1001	Пенсионное обеспечение	9 100,0	6 041,9	66,4
1002	Социальное обслуживание населения	112 377,8	80 798,5	71,9
1003	Социальное обеспечение населения	173 041,5	115 823,2	66,9
1004	Охрана семьи и детства	58 386,5	44 817,9	76,8
1006	Другие вопросы в области социальной политики	16 884,2	11 832,2	70,1
1100	Физическая культура и спорт	48 304,8	34 068,5	70,5
1102	Массовый спорт	48 304,8	34 068,5	70,5
1200	Средства массовой информации	6 285,3	4 337,2	69,0
1201	Телевидение и радиовещание	5 085,3	3 437,2	67,6
1202	Периодическая печать и издательство	1 200,0	900,0	75,0
1400	Межбюджетные трансферты	84 375,5	64 069,6	75,9
1401	Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальных образований	84 375,5	64 069,6	75,9
	ВСЕГО	2 396 222,0	1 662 458,8	69,4

**КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
РАСПОРЯЖЕНИЕ
Бирюч**

13 октября 2023 года № 873
Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2023 года

Во исполнение статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 38 Устава муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области:

1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2023 года по доходам в сумме 1 654 770,1 тыс. рублей, по расходам в сумме 1 662 458,8 тыс. рублей с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме 7 688,7 тыс. рублей (прилагается).
2. Главным администраторам доходов районного бюджета, главным распорядителям бюджетных средств принять меры к выполнению бюджетных показателей, предусмотренных на 2023 год.
3. Управлению финансов и бюджетной политики администрации района (Назаренко С. В.) обеспечить опубликование данного распоряжения в районной газете «Знамя труда» и на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района.
4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района - начальника управления финансов и бюджетной политики администрации района Назаренко С. В.

Г. И. РУДЕНКО,
ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

**БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
Бирюч**

23 октября 2023 года № 8
О проведении третьего заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2023 – 2028 годов

В соответствии с Уставом муниципального района «Красногвардейский район», Регламентом Муниципального совета Красногвардейского района:

1. Провести третье заседание Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2023 – 2028 годов 01 ноября 2023 года в зале заседаний (2 этаж) администрации Красногвардейского района. Начало работы в 12:00 часов.
2. Внести на рассмотрение третьего заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2023–2028 годов следующие вопросы:
 - 2.1. О назначении на должность главы администрации Красногвардейского района.
 - Разное.
 3. На заседании Муниципального совета Красногвардейского района пригласить: врио главы администрации района, заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации района, глав администраций городского и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, прокурора района, представителей средств массовой информации района.

Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
Второе заседание
РЕШЕНИЕ**

25 октября 2023 года № 5
О внесении изменений в решение Муниципального совета Красногвардейского района от 20 сентября 2023 года № 18 «О формировании конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области»

В соответствии с пунктами 2.3, 2.11 Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, утвержденного решением Муниципального совета Красногвардейского района от 26 октября 2021 года № 4, распоряжением губернатора Белгородской области от 11 октября 2023 года № 147-р «О внесении изменений в распоряжение губернатора Белгородской области от 18 сентября 2023 года № 132-р» Муниципальный совет Красногвардейского района решил:

1. Внести в решение Муниципального совета Красногвардейского района от 20 сентября 2023 года № 18 «О формировании конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области» изменение, изложив пункт 1 в следующей редакции:

«1. Сформировать конкурсную комиссию по проведению конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области в следующем составе:

 - Ковалев Виктор Иванович - член комитета Белгородской областной Думы по агропромышленному комплексу, природопользованию и экологии, депутат Белгородской областной Думы седьмого созыва (по согласованию);
 - Лихолетов Владимир Егорович, директор МАУ «ФОК «Старт» г. Бирюча Красногвардейского района, депутат городского собрания городского поселения «Город Бирюч» муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области;
 - Мильев Игорь Викторович, генеральный директор АО «АПК «Бирюченский»;
 - Мельникова Людмила Николаевна, управляющий дополнительным офисом № 3349/30/03 г. Бирюч Белгородского регионального филиала АО «Россельхозбанк»;
 - Овсянникова Анна Николаевна, начальник департамента внутренней политики министерства общественных коммуникаций Белгородской области;
 - Чурилова Ирина Викторовна, заместитель руководителя администрации губернатора Белгородской области – начальник управления государственной службы и кадров администрации губернатора Белгородской области.»
2. Настоящее решение вступает в силу с момента принятия.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда», разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области (<https://www.biryuch.ru>) и сетевого издания Красногвардейского района «Знамя труда-31» (<https://gazeta-trud.ru>).
4. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по законодательству, Регламенту и депутатской этике Муниципального совета Красногвардейского района (Митусова М. Б.).

Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Моё село – ты песня и легенда!



День рождения Палатова приходит на светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Эти два торжества отметили жители села в субботний день.

Праздничную программу в Доме культуры открыл ансамбль «Отрада» песней «Златая Русь», что задало величественный тон всему концерту. «День села» в исполнении Евгения Шаповалова тонет в аплодисментах. Вокальный коллектив под руководством Марии Шаповаловой подарил прекрасное песнопение «Все упование моё», восхваляющее Богородицу, дивную и прекрасную, исполненное благодарности за её заботу и преданность. Слово протоиерея храма Покрова Пресвятой Богородицы отца Петра стало логичным продолжением этой песни-молитвы.

Глава администрации поселения Татьяна Калмыкова поздравила односельчан и приступила к приятной обязанности вручения наград. Стало традицией отмечать семьи, в которых в этом году появились малыши. В этот раз их обладателями стали пять юных палатовцев: Мирослава, Амелия, Марианна, Артём, Иван и, конечно же, их счастливые родители Кислинские, Пчелинцевы, Ходыревы, Остриковы, Емельяненко. А юные артистки Мария Щёголева и Ксения Заруцкая посвятили им песенку «Хорошо в деревне жить!»

Добрые слова на празднике прозвучали в адрес нашей долгожительницы Любови Изотовны Ушаковой, которой исполнилось 99 лет. А поздравила свою пра-прабабушку Валерия Игнатовна песней «Мы любим наше милое Палатово!» Не осталась без внимания наши именинницы: Ирина Томаровская и Любовь Быстриевская. Для них Виктор Селиванов исполнил песню «Я хочу обвенчаться с тобой».

Традиционно к празднику Покрова мы стараемся навести порядок – дома, во дворе, на улице. Лучше всех это полу-

чилось сделать коллективу Палатовской средней школы во главе с директором Антониной Черкасовой, за что он и был отмечен в номинации «Самая благоустроенная территория».

Наиболее трогательным и волнующим моментом было чествование семей в номинации «Наши защитники – участники специальной военной операции». Одиннадцать палатовцев отстаивают интересы России в сражениях с нацистами. На сцене – мамы, жёны, дети наших героев. Они все герои, защитники Отечества, многие пошли добровольцами. Гордимся! Верим в Победу! А приветом с малой родины, из родного села звучит песня «Триста тридцать три!» в исполнении Юлии Горяевой, ставшая неофициальным гимном СВО. В номинации «Волонтеры» сложно было выделить кого-то особенно, потому что всё село принимает активнейшее участие в помощи нашим воинам. Вещи, продукты, свечи, письма – всего не перечислить. А сколько сделано нашими умелыми заботливыми женскими руками вкусной выпечки, сколько получено благодарности от ребят! Песня «Гуманитарочка» – это для нас и о нас. А спела её Юлия Горяева – тоже активнейший волонтер. В номинации «Возрождение села» была отмечена руководитель ТОС «Возрождение села Палатово» Евгения Щёголева, за активную жизненную позицию.

Достойное внимание было уделено медицинским работникам, которые помогают сельчанам пережить сложные жизненные ситуации. Это Любовь Верещагина, Валентина Емельяненко, Людмила Пономарёва, Вера Кислинская. А Наталья Щербина адресовала им шуточную песню «В деревне всё своё». Ещё одна традиция – обновление Доски Почёта ко Дню села.

Грамотами администрации поселения были отмечены работники ДК и библиоте-

карь Надежда Чесовская. Это на их плечи выпала основная подготовка к празднику. Достойное место занял поселенческий бренд «Палатовский взвар», макет суши, фрукты свежие и высушенные по нашим старинным традициям. Выставленные творческие работы палатовцев радовали глаз и душу. Постарались учащиеся школы с поделками «Осенняя фантазия» и рисунками. Привлекали внимание картины Михаила Кравченко, резьба по дереву народного мастера Ильи Ким, картины из бисера Любови Быстриевской и Тамары Суриновой, вязание Раисы Кирилловой, вышивка Надежды Кислинской и Раисы Степаненко «Иглою рисую красоту».

Приятным открытием для палатовцев стало участие в концерте гостей Юрия Киянова и Людмилы Шевцовой. Зрителям пришлось по душе как их сольные выступления, так и дуэтом. Да нам и самим артистов не занимать! Кроме названных выше исполнителей в этот день радовали земляков Татьяна Ушакова, Михаил Гребёнкин.

Администрация поселения позаботилась о том, чтобы прямо на улице был приготовлен традиционный ароматный кулеш, чай с местными травами. Для детей устроили горки, батуты, качели, для всех желающих – зоны для фотографирования. Об истории и достижениях местных жителей можно было узнать из баннеров, установленных перед Домом культуры. Праздник удался на славу ещё и благодаря спонсорской поддержке наших неравнодушных земляков-предпринимателей: Екатерины Комковой, Валентины Распоповой, Ивана Корнева.

РАИСА СТЕПАНЕНКО,

село ПАЛАТОВО

Фото из архива Палатовского сельского Дома культуры

из поэтической тетради

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «Знамя труда»

И вновь пришла районная газета.
Держу в руках, читаю и смотрю.
Она делами добрыми согрета.
За это я её благодарю.

Мы многое узнаем из районки.
Не нам её достоинств умалчать.
И как мила родимая сторонка,
И чем сильна российская земля.

Как житницы России многотонны,
И в чём, порой, нуждается народ.
Напишут на страницах поимённо,
Кто делом благоденствия живёт.

Что дальний уголок, ещё не дальность,
Когда к нему тропу находишь ты.
«Народные идеи, как реальность»,
И как близки к реальности мечты.

Что братьев наших меньших не обидим.
В ответе мы за тех, кого растим.
Кто в «Фокусе внимания», увидим,
Порадуемся или погрозим.

И вот читаю новую колонку:
«На чём семейный держится уют?»
Откуда мы узнаем? Из районки.
И снова нам газету принесут.

Найдём мы в ней на многое ответы.
Лишь только на название взглянуть...
...Тебе – 105, любимая газета.
Иди достойно в Завтра.
В добрый путь...

ЛЮДМИЛА ЕРЁМЕНКО,
п. НИКОЛАЕВСКИЙ

Ноябрь

► КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

4 ноября День народного единства. Всемирный день мужчин.

7 ноября День согласия и примирения.

10 ноября День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Международный день бухгалтерии.

11 ноября День офтальмолога.

12 ноября День работников Сбербанка России.

13 ноября Международный день слепых.

14 ноября День социолога. Международный день логопеда.

15 ноября Всероссийский день призывника.

16 ноября Международный день отказа от курения.

21 ноября День бухгалтера в России. День работника налоговых органов Российской Федерации.

22 ноября День психолога.

26 ноября День матери.

► ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

4 ноября Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери. Димитриевская родительская суббота.

5 ноября Апостола Иакова.

6 ноября День памяти иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость».

8 ноября Великомученика Димитрия Солунского.

10 ноября Преподобного Иова, игумена Почаевского. Святителя Димитрия, митрополита Ростовского.

22 ноября Иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница».

26 ноября Святителя Иоанна Златоустого, архиепископа Константинопольского.

27 ноября Апостола Филиппа.

29 ноября Апостола и евангелиста Матфея.

Со вторника, 28 ноября, берёт своё начало Рождественский (Филиппов) пост

MY-CALEND.RU

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор **Валуйских Олег Григорьевич** 3-29-80

Зав. отделом эконо. жизни **Новинкин Александр Иванович** 3-11-82

Ответсекретарь **Осадчая Наталья Ивановна** 3-11-84

Зав. отделом информации **Мурдасова Ольга Николаевна** 3-13-27

Зав. отделом писем **Безух Наталья Васильевна** 3-20-46

Главный бухгалтер **Гладнева Елена Владимировна** 3-20-86

Оператор вёрстки **Паськова Юлия Евгеньевна** 3-11-82

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в ООО «Газетный дом».

Юридический адрес: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 15:00, фактически в 15:00, 25.10.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 4840 Заказ № 23-09677

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.